

**Česko-americký přehled.**

**Hoch zabil vka.**

Chipewa Falls, Wis. — Jede-  
náctiletý Clarence Hubáček, syn  
farmáře severovýchodně odtud,  
prodělal nedávno rozličnější do-  
brodružství s vikem, které má-  
lem bylo by bývalo pro něho o-  
sudným. Clarence chytit vika do  
pasti a vlek jej domů. Když již  
byl s koristi blízko domova, vik  
se na něj vrhl. Na štěstí podařilo  
se hochovi dobře mířenou ranou  
sekery bestii rozpolití lebku a  
zabití ji. Později obdržel stateč-  
ný hoch od okresního klerka od-  
měnu \$20,00.

**Krajan poškozěn ohněm.**

Cleveland, Ohio. — V domě kra-  
jana Jos. Žaluda, 8012 Lucia ave.  
v Cleveland, O., povstal v pondělí  
ohně, jenž byl na štěstí záhy  
zpozorován a v čas uhašen, takže  
celkem způsobeno bylo pouze asi  
za \$50 škody. Dle udání po-  
licie zaviněn byl ohněm rozžhavenou  
žehličkou, zanechanou na  
žehličím prkně, plátneým potaže-  
ním. Plátno od žehličky se vzní-  
lo a v malé chvíli počaly se plam-  
eny i na jiný nábytek přeneseti  
a nebyti rychlého zakročeni, byl  
by snad celý dům lehl popelem.  
Požár měl za následek veliký po-  
plach v celém sousedství.

**Prejet pekařským vozem.**

Town of Lake, Ill. — Frant.  
Durdík, bydlící v čís. 4811 jižní  
Winchester ave., ubíral se ve čtvr-  
tek ráno do grocerie, aby nakou-  
pil pečivo k snídani a šel to za-  
platit životem. Když přebíhával uli-  
ci, přijel náhle pekařský vůz a  
než se mu ubohý muž mohl vyhnouti,  
byl krazen k zemi a těžce po-  
raněn. Musel být odvozen do  
nemocnice, kde shledáno, že má  
poraněnou hlavu a stav jeho vzh-  
lazuje nejvíce obavy. Vůz byl ří-  
zen Kobylarkem, jenž bude po-  
háněn k zodpovědnosti. Jest týž-  
eno, že příliš rychle ujížděl, což  
on popírá a prohlašuje, že nehoda  
nebyla zaviněna jeho neopatrnos-  
tí.

**Postovní zřizovatel zraněn.**

Chicago, Ill. — Krajan Ladislav  
Vodička, 34 roků starý, po-  
štovní zřizovatel, bydlící v čís. 5225  
záp. 22. ul., zraněn byl ve čtvr-  
tek večer o půl sedmé hodině na  
Crawford ave. a 26. ulici, když  
do vozu jeho, se kterým sbíral do-  
pisy ze schráněk na rozích, vrazil  
kára poulicní dráhy trati Blue  
Island ave. Pan Vodička nárazem  
vřízen byl na stranu vozu a  
utrpěl tak pobouření na hlavě, jež  
zdá se býti lehčího rázu, neboť  
mohl sám odebrat se domů bez  
cizí pomoci. Svědkem této nehody  
byl také mezi jinými krajan  
Jan Šebesta.

**Obě nohy mu rozdraceny.**

Town of Lake, Ill. — Hrozivý  
neštěstím byl ve čtvrtek postřelen  
Jan Bumba, bydlící na již. Wood  
ul. Ubíral se ráno do práce a  
když přišel k železniční křižovač-  
ce na 43. a Leavitt ul., shledal, že  
tam stojí nákladní vlak, jenž mu  
zatarasoval cestu. Čekal delší  
chvilu, nežli odjede, ale když se  
mu zdálo čekání již dlouhým,  
rozhodl se přelézti. Vyskočil na  
okraj jednoho vozu, ale v tom se-  
bou vlak prudce trhl a počal se  
rozjížděti. Bumba ztratil prud-  
kým nárazem rovnováhu a spudl  
mezi vozy. Dostal se pod kola,  
která mu rozdracila obě nohy. Když  
zřizovatel poznal, co se přihodilo,  
byl vlak zastaven a těžce zraněný  
muž byl vtažen a odnesen na  
ehodník. Povolána ambulance,  
která jej dopravila do nemocnice,  
ale lékaři umali jeho stav za kři-  
tický.

**Čestí fotbalisté pro vládu.**

Chicago. — Tuto neděli utkají  
se v přátelském zápase dvě česká  
mužstva, aby přispěla také Česká  
mu Národnímu sdružení v jeho  
práci za českou samostatnost.  
Jdou to S. K. Čechie a S. K. Hlu-  
pie. Zápas bude nejvyšší zájmu-  
vý, neboť obě mužstva půjdou s  
vervou do boje, a děl sánu zastu-  
jí si přání věnovati našeho sporto-  
vního občevstvá. Mitovskí zápu-  
sávané, že v Praze i na českém  
venkově sportovní kluby vědy o-  
chetně stavěly se do služeb ná-  
rodnostní věci, až již to byla Matice  
školstva, než jiné jednoly. Leo-  
juen proto s povděkem vítá, že  
naše mužstva fotbalová nejen to-  
masi jména českých klubů, ale že  
také český národ.

**Kongresník Konop.**

La Crosse, Wis. — Krajan kon-  
sensem zastupující devátý okr-  
sek wisconsinský, byl ustanoven  
předsedou výboru na výdej za  
verejné vládní budovy. Jest je-  
diniým z wisconsinských kongre-  
sníků, jenž byl poctěn předse-  
dntvím výboru. Konop jest považo-  
ván za jednoho z nejsilnějších  
podporovatelů vládních návrhů  
na obranu Spojených států.

**Státní hasiči penzisté.**  
Chicago. — Městský klerk kra-  
jan Jan Šiman v Chicagu, zaslal  
35 dřívějším městským hasičům,  
nyní na pensi se nacházejícím, o-  
tázky, proč dostávají pensi a zda  
se jim stal úraz ve službě. Objevi-  
lo se, že někteří hasiči — penzis-  
té jsou dosud statní a konaj „ba  
i těžké práce. John Rauch, je-  
den z hasičů na pensi byl zaměst-  
něn co železář a jiný pensista vy-  
stupoval co pěší vále (prize  
fight). Pensi z hasičského fondu  
dostávají 74 pensisté z nichž 39  
přišlo k úrazu ve službě a ostat-  
ních 35 bylo dáno do pense za úra-  
dování Denise J. Swenie.

**Neštěstí nepřichází samo.**  
Krajan Jan Chmelář, známý ce-  
mentářský kontraktor v Chicagu,  
jest v poslední době stíhán neš-  
tím za neštěstím. Není tomu dáv-  
no, něco přes týden, co musel ne-  
chat operovati svoji dceru a nyní  
zase musel se podrobiti jeho syn  
operaci na krku. Na dovršení  
všech těchto nehod a trampot vra-  
zil včera do jeho povozu automo-  
bil a to takovou prudkostí, že po-  
voz byl úplně rozbit a kněž páně  
Chmelářův potlučen. Pan Chme-  
lář s obavou hledí vstříde do budou-  
cnosti, jaké ještě nehody mu pří-  
ští dny přinesou.

**Článek dra Rudíše-Jičiánského v  
americkém vědeckém časopise.**  
New York. — Poslední číslo li-  
tařského časopisu "New York  
Medical Journal" přináší obší-  
rny článek "Tyfus v Srbsku" z pře-  
ně dra J. Rudíše-Jičiánského, v-  
ně Česko-americké výpravy léka-  
ru a ošetrovatelů na Balkán. Člá-  
nek ten, ošitá téměř čtyři plá-  
škové, a pojednává o lékařských  
zkušenostech a poznatecích, jež  
dr. Rudíš-Jičiánský nabyl za dobu  
celoročního svého pobytu v Srbs-  
ku. Autor článku H. J. Kelley,  
známý způsobem bojovala družina jeho  
proti epidemii tyfosu a jakých vý-  
sledků se dočkal.

**Vážný úraz české pěvkyně.**  
Chicago. — Drobný dělá, jenž se  
ve čtvrtek odpoledne snesl na Chi-  
cago, měl za následek, že na uličích  
utvořilo se náde, jenom za obět  
padlo mnoho osob v různých út-  
stech města. Chodníky byly blá-  
živo jako zvedlo a chůze po nich  
byla spojena s velkým nebezpečím.  
Na některých místech nebylo mož-  
no ani přejiti a vyvarovat se m-  
řdu, byly spojeno s velkými obtí-  
lemi. Paní Louisa Topinková,  
známá pěvkyně, stížena byla od-  
poledne velmi vážnou nehodou.  
Až ve 4 hodiny odešla z domova,  
by nakoupila různé potřeby pro  
domácnost. Sotva ale že vzdálila  
se na několik kroků od domova na  
Avers Ave., mezi 27. a 28. ul.,  
kloužla na rozmožném a hradkém  
chodníku a upadla tak nešťastně,  
že si zlomila pravou ruku. Svět-  
kově nehody jej pomohli pí. To-  
pinkové povstati a dopravili ji do-  
mů. Neproděně přivolání byli l-  
káři dr. Laušák a dr. Trátele, kteří  
zraněnou a velké bolesti zakouše-  
jí paní ošetřili. Když byli léka-  
ři s prací svou hotovi, ujistili, že  
osm i nehoda tato nezanechá po-  
sobě žádných vážnějších následků,  
ale přirozeně se potrvá to delší do-  
bu, než se zlomená kost opětně  
zhojí.

**Učitel Beneš přijede.**

Cleveland. — V pondělí dne 27.  
prosince přijede do Clevelandu p.  
Vojta Beneš, aby tam uspořádal  
několik přednášek o poměrech  
v Čechách a politické akci, podniká-  
né v zájmu samostatnosti Čech a  
slovenska. Vojta Beneš přichází  
jako osobní zástupce našich po-  
slyšců za mořem, kteří vedou akci  
za samostatnost českou.

**Okraden v káře.**

Chicago. — Tomáš Růžička, bý-  
valý na záp. 16. ul., oznámil poli-  
ci, že byl v káře okraden o \$140.  
Jel v káře Habtal ul. na severozá-  
padní stranu a v Habtal ul. k němu  
přistoupili němejí mladíci, kteří  
mu nepozorovaně vytáhli tobolku  
a předali a na Milwaukee Ave. v  
užijetelný seskočili s káry. Te-  
cevi s jejich odchodem Růžička  
spoušoval že byl okraden, avšak  
vyskere p tráni po kapsářích za-  
stalo bez výsledku.

**Frank Prucha požaduje náhradu.**

byla podána žaloba krajana Fran-  
ka Prucha, dělníka, zaměstnaného  
městem proti Richardu Speerovi a  
jeho manželce Kateřině. Žaloba  
zná na \$10,000 náhrady. Dle tvr-  
zení přítvlník Kerner a Pošvize,  
kteří zastupují Prucha, tyž dne  
25. července t. r. kráčel z práce  
domu a když přel na Sacramento  
a záp. 22. ul., byl zasážen auto-  
mobilem Speera a tak těžce pora-  
něn, že bylo nutno Prucha dopra-  
vit do nemocnice sv. Antonína, kde  
se udržel vládnějším ošetrov-  
ní po dobu dvou měsíců. K zra-  
nění přišel o páté hodině odpole-  
dní. Speerovi odeprli zapátní ja-  
koukoliv náhradu a proti Prucha  
domáhá se nyní náhrady pomocí  
soudu.

**Z Omahy, Neb.**

\* Pan Josef Chudomelka, zá-  
možný rolník z Dodge, Neb., ve-  
středě 15. pros., zaslal na komi-  
sionářskou firmu Bliss a Wellman  
v South Omaze káru vepnu a byl  
a cenou, kterou mu společlivá ta-  
to firma získala, velmi spokojen.  
\* Ve čtvrtek 16. prosince, do  
Omahy za obchodními záležitostmi  
zavítal p. L. J. Kovanda, obší-  
ně jostinský z Weston, Neb., při  
kteréž příležitosti navštívil nás-  
tíz v našem závode a sblížl před-  
plátku za p. Jos. Olmoutka, noso-  
ho příznivce a známého rolníka  
rovněž z Weston, Neb. Panu Ko-  
vandovi za jeho návštěvu a nebo-  
tu děkujeme.

\* V pátek 17. prosince, do zá-  
vodu našeho zavítal pan Anton  
Špílněk, známý krajan z Elba,  
Neb., jež, jak s námi sdělil, v  
Omaze súčasně se jako zástupce  
sjezdu Nebraska Farmers' Co-  
operative Grain Dealers, sjezd  
byl svolan za účelem volby úrad-  
níku a projednání jiných důležitých  
otázek, úze se sdružením  
spojených. Jak pan Špílněk pravil,  
na sjezdu bylo zastoupeno  
130 farmářských elevatorů. Mezi  
jinými důležitými záležitostmi  
jednalo se též o státních výborech  
obdobně divyzeného na obd. Pan  
Špílněk prohlédl si též závodu  
našeho zařízení, jež se mu zamou-  
valo.

\* Také nemoe svačka manžel-  
ji J. Vaňkových, o němž jsme už  
li zprávu, že jest těžce nemocen,  
pozvolna se lepší.  
\* Shléna Růžena Hudečková,  
jest upuštěna na linku chlípku.  
Lež již přes týden, ale dnes již  
jest již mnohem lépe.

\* Paní Antonie Rezacová, ma-  
tka paní A. Latoškové ve Florin-  
ce, Neb., jest upuštěna na lžaz již  
přes týden. Doufáme, že brzo to-  
mo odejde a paní Rezacová zase  
se brzo pozdraví.  
\* Mladý krajan Edward Zemánek,  
o němž jsme již dříve poslali  
zprávu, že byl odvezen do nemoc-  
nice sv. Josefa, postravuje se  
vzroščle a máže již v posteli se-  
dět. Byl postřelen šarlatem.  
\* Jest-li nemocní skutek na-  
pravování a budete zdraví. Dr. Jo-  
seph C. Lawrence, Baird Bldg.,  
severo-západní roh 17. a Douglas  
ul. Tel. Douglas 8461. — Adver-

# Jos. Bliss & Son Co.

Exchange Building, Stock Yards Station,  
SOUTH SIDE, : OMAHA, NEBR.

Jame vždy připraveni posloužit vám ochotně a poctivě v kaž-  
dém ohledu a za každé okolnosti. Naše 21-letá zkušenost zaručuje  
vám nejvyšší ceny trhu za jakost vašeho dobytka. Prodáváme a  
kupujeme dobytek jen na účet zasylatele nebo kupce za stanovenou  
provisi (commission). Nás, dobře vám známý krajan, pan HENRY  
DOLEŽAL, mluví a píše česky a s radostí zodpoví všechny vaše o-  
tázky týkající se tržních cen a stavu trhu. Sprostředkovali jsme  
prodeje mnoha stům krajanům k úplné jich spokojenosti. Jako v  
minulosti tak i nadále posloužíme vám, když se na nás z plnou dů-  
věrou obrátíte. Jen poctivostí dodělali jsme se úspěchu a nás re-  
kord zaručuje vám budoucí prospěch v obchodování s námi.

---

# JOS. BLISS & SON CO.

**19c- Nyní jest nejlepší čas, zásobiti se kávou na limu -19c**

neboť jsme snížili cenu naší speciality KÁVY, která nalezá vřde hojně oblby, na 19 centů libru, ačkoliv ta  
samá se prodává v malém za 25 centů i více. — Dopřete si o vzorek této kávy, který Vám zasleme ZDARMA  
vyplacený až do domu. Další druhy kávy prodáváme po 23c a 26c libru. — ČAJ, který se prodává 56c lb.,  
prodáváme za 35c libru. — KORENÍ — celé i mleté, jakož i cikorii za ceny velmi příměřené.

za poctivě a solidní jednání ručime, o čemž se můžete přesvědčiti u First National Bank v Omaze, a  
nech v vyžadování tohoto listu. — Objednávky, jež nám jsou zaslané dle staré ceny, totiž 20 centů, zaslá-  
me dle nové ceny nynější. Společuje na příjez Vasa, jame službovali!

**Omaha Coffee Mill FRANK ŽALOUDEK, maj. 1904 So. 13th St. OMAHA**

**Zatčen se svačkovou.**  
William Miller a jeho svačko-  
va Marie Millerová ze Solon, S.  
D., byli v sobotu kerijm Oisenem  
vyvedeni ze záhone městského a  
odvezeni na záhone soudních ú-  
radů solonských, které je nechaly  
zatknouti, zpět do Solon. Párek  
bydlící několika dni v čísle 1913 na  
Farmm ulici Miller zanechal do-  
ma ženu se třemi dětmi a svačko-  
vá může. Nyní budou muset sou-  
di ke srozumění, z nichž první je-  
menouvaný žiti melo a pak asi také  
budou muset přijnmuti příj-  
emou odněm. Zatčení byli taj-  
něni Bartm a Brinkmanem.

**Milka, který zvěděv o své jide,** zavo-  
láno lékaře a ten paní zachránil. V  
pátek však vstala a šla do města,  
aby přeš, jak rekla, přikomplila je-  
du. Domácí lidé oznámili policii,  
že křámu ven a teprve volal o po-  
tř a tato ji zatkla. Bylo shledáno,  
že nebohá žena jest pomatenou.

**VESELÉ VÁNOCE  
— A —  
STASTNÝ NOVÝ ROK**

z upřímného srdece přejeme všem  
et, našim příznivcům a vůbec všem  
krajanům.  
Když v nastávajícím roce zdraví  
a zhar v jejich konání všechny  
provází.  
Jako v tomto roce tak i na pří-  
ští smáhou naši bude všem kraja-  
nům, kteří by v oboru našem celo-  
kol potřebovali, co nejzorněji  
posloužiti. — V úctě

**Vyslouzilec z občanské války na-  
lezen mrtev.**

R. H. Morgan, 76-letý vyslouží-  
lec z občanské války, nalezen byl  
v neděli ráno ve své světnici, v  
čís. 1915 Capitol ave., mrtev. Jak  
policie sděluje, nějakou náhodou  
uvolnil plynový kohoutek a ucha-  
zející plyn jej usmrtil. Morgan,  
který poslední dny svého života  
trávil v domové starých vojínů v  
Leavenworth, Kans., přijel ve  
čtvrtek na návštěvu ke své vnuč-  
ce, pí. R. G. Hayesové a v pondělí  
měl v úmyslu nastoupit zpáteční  
cestu. Asi v 8 hodin domci paní  
G. O. Delarivová ucítila zápach u-  
cházejícího plynu, proto zaklepa-  
la na dvéře Morganova pokoje,  
když ale nedostala se jí odpovědi,  
privolala ostatní strážníky, kteří  
ušliim dleře otevřeli. Telo ne-  
šťastného starce ke pohrbu dopra-  
veno bude do Newasthic, Ia.

**BERKA & MUSIL,**  
352 Bes Bldg., Omaha, Nebr.  
Tel.: Douglas 5967

**JOS. T. VOTAVA  
PŘÁVNÍK**

Úřadovna: čis. pokoje 500  
Bes Building.  
Telefon: Douglas 651.  
OMAHA NEBRASKA

**FRANK BRODIL**  
majitel technického a uzenářského  
závodu.  
1260 již. 13. ul. Tel. Doug. 4333, Omaha  
Nejlepší a nejčistější zboží stála  
na skladě. O pravdivosti toho svědčí  
neustálé vzrůstání kruhu zákaznickva.

**Dr. F. A. Sedláček**  
OMAHA, NEB.  
ÚŘADOVNA: 1270 So. 13th Str.,  
proti Hotelu Prague.  
Tel. Red 4612  
RESIDENCE: 2500 So. 11th Str.  
Tel. Tyler 2429  
Dopoledne s Dr. Allisonem v  
nemocnicích.  
V ÚŘADOVNĚ od 1 do 4 hod.  
odpo. — V nedělích od 9 do 11  
hod. dopol.

**Dr. J. J. Warta**  
český specialista v léčení chorob  
odl, uší, nosu, hrdla a příspu-  
bování brejli.  
1124 W. O. W. Bldg., Omaha, Neb.  
Hodiny od 9. do 6.  
Telefon: Red 2839.

**JOHN R. RIHA**  
— 6022 Indus —  
The Omaha Leader Bldg. 60.  
Bureau for every country.  
Urquhart: 211-13 Benson St.  
Tel. Doug. 2540. Omaha, Neb.

**Společně tržisté pro Omahu.**  
John R. Humphrey z vládní D-  
bové úřadovny z Washington, D.  
C., na sjezdu sdružení Nebraska  
Farmers' Co-operative Grain and  
Live Stock, v minulém týdně zde  
obtyvaném, navrhol vzájemný  
obchodní plán, který by sdružoval  
kupování cen za farmářské vy-  
robky pro sprostředkovatele. By-  
lo by to ústřední sdružení, pra-  
vil, pod dozorem města, které by  
spravovalo a demě stanovilo ceny,  
za které by byly farmářské vy-  
robky prodávány. Přítitěle —  
hlavně farmářských platin — a

**Zatčena sbevrážděnice.**  
Parkerová z č. 1809 California  
ul. se pokusila během 24 hodin  
dvakrát o sebevraždu, bylo jí však  
vždy v čas v provedení plánu sa-  
bránem. Ve čtvrtek večer pošla  
dvě hnec jedu a položila se na po-  
steli, který zvěděv o své jide,

**ŘÍDLO — automatické rychle zlat —**  
sejpotřebují vše na farmě a předpřet  
čím na Pokrok neb Venkov za dopla-  
ce.

**TAROKY — TAROKY —**  
svlátko dobré za \$1.00, postou  
\$1.15. — Pokrok Publishing Co.  
1417-19 So. 13. St., Omaha, Neb.

**ŘÍDLO — automatické rychle zlat —**  
sejpotřebují vše na farmě a předpřet  
čím na Pokrok neb Venkov za dopla-  
ce.